euskal sintaxia/ 1


Eskola ariketa 12


1. Egin itzazue bikoteka honako sintagmen eta perpausen arbola-diagrama modu ahalik eta zehatzenean X' Teoriari jarraituz[footnoteRef:1]: [1:  (3) perpausa Lakaren (1990) azterbidea jarraituaz azter ezazue; (6) perpausak Ortiz de Urbinaren (1999, 2008) Foku hasieran azterbidea jarraituaz azter ezazue.
] 


(1)	hainbat langilek enpresari kalteak eskatuko dizkiote.
(2)	pro kale ilun batean grafitti hauen egilea aurkitu genuen.  (pro =  guk)
(3)	Ezer ez dakit nik iaztik zutaz.	
(4)	Aurki, hiru aktore ospetsuk jendaurreko ekitaldi batean aurtengo Gipuzkoako txakolin berria aurkeztuko dute.
[bookmark: _GoBack](5)	Zure idazle faboritoak aurtengo azokan umeentzako hainbat liburu berri argitaratuko ditu.
(6)	Nor ikusi zenuen zuk atzo Amaiaren etxe berrian? 	

2. Goiko perpausetan, adierazi:
a. gertatu diren mugimendu guztiak, behar den lekuan aztarna utziaz;
b. mugimendu bakoitza zein motatakoa den (DS-, NZ- edo buru-mugimendua den); ahal dela, argitu ezazu zein den mugimenduaren eragilea edo arrazoia;
c. Buru-mugida dagoen kasuetan, aipatu zein azpikasu den (A-a-Asp-Dnb, Dnb-Ezeztapena, edo Dnb-Foku). Zerk eragiten du mugida kasu bakoitzean?






